
Tytti Isohookana-Asunmaa 

Dr. Tytti Isohookana-Asunmaa (1947. szeptember 24, Haukipudas) volt finn kulturális és oktatási 
miniszter,  egykori parlamenti képviselő, s korábban az Európa Tanács, Kulturális, Tudományos és 
Oktatási Bizottságának tagja. 

Férjezett, egy fia van. 

Tytti Isohookana-Asunmaa docens asszony már hazája kulturális minisztereként is kiemelt figyelmet 
szentelt a különböző kisebbségek, a kis népek és népcsoportok kultúrája megőrzésének és 
fejlesztésének. Egyetemi oktatói minőségében számos publikációt szentelt a témának.  

1995-ben hazája Európa Parlamentbeli küldöttségének tagja lett, ezt követően szélesebb 
összefüggésekben kezdett foglalkozni az európai nemzeti kisebbségek helyzetével. Ennek során 
került kapcsolatba a csángókkal. Részletesen megismerkedett a csángók történelmével, kulturális 
értékeivel.  

Az ET Parlamenti Közgyűlésének tagjaként 1999 júliusában felkereste a jelentősebb moldvai csángó 
településeket. Helyszíni tapasztalatait és következtetéseit egy nyolc pontból álló jelentésben 
fogalmazta meg. Fontosnak vélte a csángók korrekt tájékoztatását arról, hogy milyen alapvető 
emberi jogok illetik meg őket. Szorgalmazta az anyanyelv bevezetését az iskolákban és a templomi 
liturgiában.  

Az ET Kulturális, Oktatási és Tudományos Bizottsága 2001. április 26-án Strasbourgban elfogadta a 
csángó kultúra védelméről Tytti Isohookana-Asunmaa asszony által elkészített jelentéstervezetet. A 
bizottság által megszavazott jelentés a csángó kultúra védelmében egy tízpontos gyakorlati jellegű 
javaslatot is tartalmazott. Ez a dokumentum a maga nemében az első volt, amely egy európai 
fórumon ilyen részletességgel mutatta be a csángók helyzetét. 

Visszavonulva az aktív politikusi tevékenységtől Tytti Isohookana-Asunmaa változatlanul megőrizte 
kapcsolatát a csángókkal. Rendszeresen felkeresi Csángóföldet, gyakori vendég a kisebbségek 
helyzetével foglalkozó szakmai rendezvényeken. 2003-ban megkapta a Csángó Kultúráért Díjat. 
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